

EL CORREO

Año IV

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 centimos al mes; en Provincias, pagando en la Administracion, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5,50; Extranjero y Anillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Paisas fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 centimos. Pago anticipado.

MADRID

Jueves 22 de Marzo de 1883.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administracion, calle de San Gregorio, núm. 9, y en todas las librerías de Madrid y provincias. En la Habana, D. Miguel Alorda, calle O'Reilly, librería. Reciben anuncios la Administracion y la Sociedad General de Anuncios, Principe, 47, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, Paris, á precios convencionales.

Núm. 1.105

ADVERTENCIA.

Mañana dejará de publicarse EL CORREO, siguiendo la costumbre establecida.

EDICION DE LA TARDE.

El Hijo de Dios.

Vere hic homo fillius Dei erat.

Cuatro son los evangelistas que nos refieren la vida de Jesús desde su triunfante entrada en la ciudad de Jerusalem, ó sea la historia de su martirio. Todos ellos convienen en el fondo: no resulta ni una sola contradiccion; si, algun que otro detalle que completa la relacion en su conjunto.

Para el lector profano, el martirio de Cristo es una de tantas injusticias como se registran en la historia, una de tantas victimas del fanatismo religioso. Si hubiéramos de adoptar este criterio y considerar á Jesús como simple filósofo ó innovador, creeríamos preferible relegarle á la historia de la filosofía. De Jesús, segun un escritor no sospechoso, solo puede hablar dignamente quien crea en él y le ame, quien le admire y quien le adore.

Prescindir de la divinidad de Jesucristo es desconocer la virtualidad y eficacia, la significacion y la grandeza del sacrificio del Gólgota; negar todo motivo de alianza entre la tierra y el cielo.

En estos dias memorables hay que elevar el corazón á Dios rindiendo culto al sentimiento religioso, purificarlo por esa aspiración á lo perfecto, separarlo de la realidad que le preocupa y de la impresionabilidad que le embarga, como el sábio abstraído en sus meditaciones se entrega á su pensamiento ó se encierra en su conciencia para vivir un momento en el mundo de la idealidad.

Allí la imaginacion actualizará lo pasado; movida por la verdad histórica y acompañada de la fé, presenciará el martirio del Justo.

Hace 1850 años, la mirada absorta de los ángeles y de los santos, la atencion de los cielos y el pensamiento de Dios estaban fijos en la tierra, punto en medio del espacio perdido casi entre millares de mundos y de soles; y dentro de la tierra, en aquella colina sagrada en que espiraba pendiente de la Cruz el Hijo del Eterno con los brazos abiertos cobijando á la humanidad, y la cabeza inclinada exaltando el dolor y el sacrificio.

¡Nunca se dió espectáculo más tremenda ni precucieron los cielos espectáculo más grandioso! ¡Nunca se vió el hombre más dignificado y enaltecido! La muerte se atreve á Dios y al punto se trueca en vida.

Jesús resucitado en cuerpo y alma, está á la derecha de Dios Padre. El hombre junto á Dios, identificado con Dios, oyendo nuestras súplicas y nuestras plegarias despues de haber padecido como nosotros y por nosotros. ¡Qué esperanza dentro del catolicismo para los que van cargados con su cruz siguiendo las huellas del gran Maestro ó el cáuce del dolor, que es por donde corren las lágrimas!

Bajo estas impresiones terminábamos la lectura del Evangelio Santo, impresiones que surgian como complemento de un sinnúmero de enseñanzas. Tres dias tan sólo habian transcurrido desde la entrada de Jesús en Jerusalem.

El mismo pueblo que le aclamara como á su rey y libertador, saliendo á su encuentro con palmas y ramos de olivo, clama hoy contra él y le insulta y zahiere como á impostor, cuando despues de decretada su muerte por los escribas, los sacerdotes y los ancianos, y concertada la traicion de Judas, logran prenderle en la falda del Olivete, junto á la aldea de Gethsemani, donde solia orar con sus discípulos.

Dos dias antes de la Pascua, y á hora avanzada de la noche, como el crimen que se fragua en la sombra, cuando los habitantes de Jerusalem tal vez soñaban con su libertador conocido y con la proximidad de su triunfo, penetra una turba en las calles de la ciudad, desierta y silenciosa, con hachas y linternas, vociferando y maldiciendo de Jesús, á quien llevaban atado, cual si fuese un ladrón famoso, cazado en el campo ó sorprendido como una fieta en su guarida. El pueblo creése defraudado en sus esperanzas; vé, no ya al Mesías, sino al impostor, y el odio de las gentes viene á recaer con la fuerza de la venganza sobre el mismo que habia sido el objeto de su amor y el ideal de sus ensueños. Ese mismo pueblo soliviantado, es el que le sigue, como poseído del vértigo y afanoso de sangre, en su carrera hasta el suplicio, y el que grita sin comoverse ante su cuerpo ensangrentado y desnudo expuesto en el balcón de Pilatos: *Crucifige, crucifige eum*. Algo nos enseña este contraste.

Conducido Jesús á la presencia de Anás, Sumo Pontífice, elude éste la responsabilidad de la sentencia, remitiéndole á Caifás, su yerno, gran sacerdote aquel año, que fué uno de los que habian decretado su muerte en el Consejo. En casa de Caifás San Pedro niega á su Maestro; Caifás, despues de interrogar á Este y de oír de su boca que era efectivamente el Hijo de Dios, le envía á Pilatos, delegado del poder de Roma en la Judea, y á quien competia el castigo de los grandes crímenes. Pilatos, despues de reconocer la inocencia del acusado y la infamia de sus detractores, cede á la imposicion del populacho, y le envía á Herodes, tetrarca ó gobernador de Galilea. Herodes, despues de presenciar la mansedumbre de Jesús, mudo en su presencia é inaccesible á la calumnia, vuelve á remitirle á Pilatos, y aquí termina esta cadena de debilidades, con la cobardía del abandono, que es la más repugnante de las injusticias.

Tal es la historia de todas las iniquidades. Rara vez una responsabilidad que se elude deja de denunciar un crimen que se consiente, pero cuya imputacion se rehuye. Tiene la injusticia algo de la traicion; á veces se desea, pero despues de utilizada, lejos de aceptarse, se desprecia.

Abandonado ó entregado Jesús á la furia de sus enemigos, fué conducido al Calvario donde se con-

suma su mision con el sacrificio de su vida, reproduccion exactísima de la inmolacion del cordero con que el pueblo de Israel conmemora la Pascua. Hé aquí, segun el Exodo, el origen de esta sagrada ceremonia, símbolo de la pasion de Jesús, pues que apartada de su vida, toda caridad y amor, es un nuevo testimonio de su carácter divino.

Gemian largo tiempo los israelitas bajo la opresion de los egipcios, cuando movió Dios de los clamores de su pueblo, envió á Egipto á Moisés para intimar á Faraon que le pusiese en libertad. Moisés, acompañado de su hermano Aaron, preséntase ante el rey y cumple la órden de Dios, y Faraon se niega á obedecerle. Sucédense las plagas y el rey egipcio persiste en su tenacidad. Para libertar al pueblo de Israel era precisa la espada del Angel exterminador. Antes de la matanza de los egipcios debian disponerse los hebreos para celebrar la Pascua. Hé aquí las supremas instrucciones comunicadas por Moisés á los suyos: «El mes en que estais será en adelante para vosotros el primer mes del año. En efecto, por el equinocio de primavera, empezó á contarse desde entonces el año santo de los israelitas; el civil empezaba siempre por el equinocio de Otoño, como entre los egipcios.

El décimo día de este mes, dice el Señor, cada familia se proveerá de un cordero, y si no es bastante numerosa para consumirlo, junto de la parentela ó de la vecindad el número suficiente para cumplir esta ceremonia, siempre que no bajen de diez las personas que se congreguen. El Cordero pascual no debe tener más de un año ni mancha ni deformidad alguna.

Lo guardaréis hasta el día 14 de este mes, ó sea el de Nizan, correspondiente á nuestro mes de Marzo, y toda la multitud de los hijos de Israel lo inmolará por la tarde. Se tomará de su sangre y se pondrá sobre los dos postes, es decir, á los dos lados y encima de las puertas de las casas donde lo comiesen, para que el Angel que ha de matar á los primogénitos de los egipcios no entre en las casas que tuviesen esta señal. Hareis asar este cordero, no comeréis nada de él crudo, ni cocido en agua, sino solamente asado al fuego: os comeréis la cabeza y hasta los pies y los intestinos; debe consumirse todo aquella noche sin que reserveis nada para el día siguiente, y si quedase alguna cosa se quemará y se reducirá á cenizas para que no se profane.

Lo comeréis con panes sin levadura y con lechugas silvestres. Cuando lo comais, tendreis ceñidos los riñones, calzados los pies y con báncos en las manos, como unos caminantes prontos á partir, y lo comeréis deprisa, porque es la Pascua, esto es, el paso del Señor.

Todo es misterioso, segun los Apóstoles y los Santos Padres, en esta famosa ceremonia; jamás hubo una figura de Jesucristo inmolado por nosotros en la Cruz, más expresa, más significativa y más simbólica, que esta inmolacion del Cordero pascual á la salida de los israelitas de Egipto. Esta relacion misteriosa puede notarse en todos y cada uno de sus pormenores. San Pedro señala esta coincidencia. Jesús entra en Jerusalem y cae en manos de los que habian de inmolarlo, el día 10 de la Luna, esto es, el mismo dia en que debian, segun la ley, proveerse de un cordero los judíos. Fué inmolado el día 14, y espiró en la Cruz á la misma hora que empezaba la inmolacion ó ceremonia. No se le rompieron las piernas, como á los demás reos crucificados, y esto fué, dice San Juan, para que se cumpliese la Escritura, que prohibia romperle hueso alguno al Cordero de la Pascua. *Nec os ullius confringetis*. La misma relacion simbólica señalan los Santos Padres entre el Sacramento de la Eucaristía y el sacrificio de la Misa, con el sacrificio de la Cruz.

No menos notables é interesantes son las predicciones del profeta Isaias. La primera anuncia la llegada del Salvador pedido por tanto tiempo y esperado por tantos siglos, que viene, en fin, á salvar á su pueblo sacándolo de una larga y dura cautividad de la que era figura la de Babilonia.

Decid de parte del Señor á la hija de Sion, esto es, decid á Jerusalem, al pueblo escogido, que al fin se acabaron todos sus males, pues ha venido su Salvador cargado del fruto de sus trabajos y llevando consigo la recompensa de sus penas y de sus tormentos.

¿Quién es este que viene de Edom?—exclama el Profeta.—¿Quién es este conquistador que viene de Bosra con su túnica teñida en sangre, que encanta y deslumbrá por lo hermoso y brillante de sus vestidos y camina con tanta majestad, intrepidez y fortaleza? ¿Por qué su túnica está toda roja y por qué sus vestidos se parecen á los vestidos de los que pisan las uvas en el lagar? Yo soy, responde el Salvador mismo, soy yo que he satisfecho plenamente á la justicia divina con mi sangre y he empleado todo mi poder y mis recursos para salvar á los hombres. Con la fuerza de mi brazo omnipotente, he triunfado yo solo del infierno.

Recuerda esta profecía á los Idumeos descendientes de Esaú, aliados de Nabucodonosor, enemigos de los Israelitas y cómplices de su cautividad. Era Edom, la Idumea, entre la Judea y la Arabia Petrea y su capital la antigua Bosra. Canta Isaias el triunfo de Israel, y su cántico sublime es un himno de victoria.

En el capítulo 53, más parece el narrador de la Pasion de Cristo que el profeta que predice desde siete siglos antes el sacrificio del Gólgota. Esta famosa epístola es la apología de la humildad.—Os engañais, le dice á los judíos, si os representais al Salvador como un grande de la tierra, criado entre las honras del mundo, en la abundancia y magnificencia; os engañais al representante como un alto cedro; se levantará delante del Señor; pero será como un pequeño arbusto y como una raíz que sale de una tierra seca. Lo hemos visto en el lastimoso estado en que vosotros lo habeis puesto, y apenas hemos acertado á conocerlo; tan desfigurado estaba.

Su rostro, cubierto de sangre y de saliva, le presentaba á nuestros ojos como varon de dolores, adiestrado en el infortunio. Hubiera sido reputado por un leproso y por un hombre herido de la mano

de Dios y reducido á la humillacion más profunda.

Así sigue el profeta reseñando los accidentes de la Pasion, como pudiera hacerlo un evangelista, testigo presencial de aquel acontecimiento memorable. Hecho histórico que, considerado bajo el prisma de la razon increíble, parece maravillosa coincidencia, vislumbre ó anticipacion de lo futuro, presentimiento de un pueblo esencialmente poeta y religioso, ávido de gloria y poderío, pero que bajo el prisma de la fé, es el cumplimiento de una promesa divina, la realizacion de la esperanza de los patriarcas y de los profetas, la ratificacion de la alianza entre la tierra y el cielo, ó la regeneracion del linaje humano por el sacrificio del Dios Hombre.

Nosotros que hemos visto y tocado los frutos de aquella admirable doctrina; caer de su pedestal á los ídolos; triunfar la caridad sobre la esclavitud y la opresion; nosotros que hemos visto al Cristianismo formar el corazón de muchas generaciones, sobreviviendo á las persecuciones y á las heregias, á las lizas con el imperio, al embate de los sistemas filosóficos y hasta á los adelantos del siglo; unificar á los pueblos, dar forma é inspiracion al arte, levantar soberbios monumentos y catedrales, humanizar el derecho y suavizar las costumbres, que vemos aun viva y radiante la llama de la fé aun expuesta á los vientos de la incredulidad en una atmósfera saturada de dudas y de excepticismo, no necesitamos recordar los milagros, ni las profecias, ni los símbolos, ni las figuras, ni las antiguas tradiciones para exclamar con el Centurion ante el cadáver de Jesús: *Vere hic homo fillius Dei erat*. Verdaderamente era el hijo de Dios.

Noticias de Sevilla.

Señor director de EL CORREO.

Muy señor mio y de mi consideracion: La prensa periódica de esta localidad, y singularmente la de Jerez (en donde se halla el venero de la asociacion conocida con el nombre de *La Mano Negra*), se ha ocupado en más de una ocasion del incremento, de los destrozos y de los desmanes producidos en dehesas y viñedos por esa que yo me atreveria á llamar semi-internacional, en vez de *Mano Negra*.

Los periódicos de esa han recogido las noticias, y han sido fantaseados los hechos más de lo que ellos quisieran.

El español cuanto vé idealica, y cuanto oye y relata exagera. Hemos tendido á aquello de la Máquina ó maravilloso de que se nos habla en la clásica literatura. Al menos así lo confirma en parte lo que ocurre en esta hermosísima tierra de Andalucía: aquí no se *humea* rastro ninguno; solo alguno que otro anónimo (en son de zumba) se cruza de unas manos á otras, y casi siempre «dirigido» al que no tiene dinero.

La llegada de las fiestas de Semana Santa, la animacion y el bullicio que reina en toda esta localidad, han influido en los ánimos: el carácter flexible, ligero y jovial de esta tierra ha buscado y se ha dejado sentir en otra relacion de la vida (como diria un *corifeo krausista*.) *La Mano Negra* ha luchado con la *mano Divina*; pero el combate ha sido desigual y desventajoso: la *Divina* ha destruido á la *humana*.

El domingo de Ramos iban á dar comienzo las fiestas religiosas que se celebran aqui, y que tanto llaman su atencion por su lujo y solemnidad; mas el tiempo hasta ahora se ha mostrado bastante inelmente; el viento y la lluvia apenas han cesado un momento. La cofradía que esperábamos ver el domingo *in albis*, y cuyos pasos representan á Jesús, Herodes y Nuestra Señora de la Amargura, harán estacion el miércoles Santo.

A la hora en que escribo estas líneas ha mermado el temporal que desde el sábado nos azotaba. Hay mucha alegría, bastantes manos forasteras y poquitas negras.

Con este motivo, soy de Vd. afectísimo seguro servidor Q. B. S.—A. R. Sevilla 20 de Marzo de 1883.

Las noticias telegráficas lo que dicen es que por el tiempo de aguas la procesion de Ramos no pudo salir hasta el martes, si bien ayer miércoles salieron las propias del día.

Se quejan los hijos del pueblo de que esto año hay pocos forasteros.

Al Sr. Romero Robledo, que llegó el miércoles, sus amigos le han hecho un excelente recibimiento, no bajando de cien personas las que en la estacion habia esperando su llegada; entre cuyas personas estaban las Sres. Sanchez Badoya, Manuel del Palacio, Casa-Galindo, Segovia, Moraza y marqués de Torrenueva.

El Sr. Gonzalez (D. Venancio), despues de instalar á sus hijos, ha salido para Marmolejo.

El tenor Stagno está en Sevilla desde el miércoles.

Se esperaba al Sr. Linares Rivas.

El proceso Pelzer.

Hemos seguido con interés el curso de este famoso proceso, y ya dijimos que en breve se veria en el Tribunal de Casacion el recurso interpuesto por los procesados.

En efecto, el 19 se celebró la vista en el citado Supremo Tribunal de Bruselas. La defensa pretendia la casacion de la sentencia por la que se condenaba á los acusados á la pena de muerte.

Aunque el telegrafo nos anticipa la resolucion del Tribunal, contra á esa pretension de la defensa, y que por lo tanto, el recurso ha quedado desechado, y la sentencia del tribunal inferior confirmada, tiene interés el acto de la vista y daremos brevemente un extracto de la misma.

A las once en punto del citado día 19 tomaron asiento en los respectivos asientos los magistrados. El público muy numeroso ocupaba toda la sala desde las diez, hora en que se abrieron las puertas. El presidente M. Van de Peerelvoem, concede la palabra al magistrado ponente M. Casier, de cuyo informe no se añade nada á las hechas ya conocidas de esta causa.

Seguidamente habló el abogado defensor monsieur Picard. (Movimiento de atencion).

—El tribunal sabe, dice el abogado, cómo se for-

ma actualmente el jurado. La constitucion de la lista es cosa, en parte administrativa, en parte judicial. Al lado de los elegidos por razon del impuesto, vienen los doctores en derecho, en ciencias, en letras; los ingenieros, que son capacidades que pueden formar parte del jurado.

Hecho el sorteo se eligen 26 individuos para formar el jurado. Ahora bien; si se demuestra que alguno de esos miembros no reunen los requisitos exigidos por la ley, ¿qué debe hacer el tribunal de casacion? ¿Debe anular el procedimiento?

Es cierto que el poder administrativo lo incluyó en las listas; pero el poder judicial no puede menos de rectificar los errores de aquel en lo que directamente le afectan.

Esto es lo que pretende la defensa, puesto que en el jurado que sentenció habia un miembro que figuraba como ingeniero y no lo era.

La jurisprudencia tiene precedentes en favor de nuestra pretension.

M. Picard cita numerosos casos en apoyo de su opinion, entre otros uno en que apareció con los jurados un individuo que figuraba como abogado, y no siéndolo se admitió la casacion.

La audiencia se suspendió á las doce y media, para dar algun descanso al orador. A la una se reanuda.

Un jurado—dice—figuraba en la lista de elegibles, siendo así que habia muerto. Resulta, pues, desfigurada esa lista.

Dos de los jurados que formaban parte de la lista son belgas por beneficio de la ley, no por nacimiento ni naturalizacion. No reunen, pues, las condiciones legales.

Otro de los jurados es extranjero, por virtud de circunstancias especiales que se demuestran.

Otro jurado habia sido declarado en quiebra en Francia, y esa inhabilitacion debió tenerse presente en Bélgica.

Sumamente fatigado M. Picard per los grandes esfuerzos hechos en demostracion de cada uno de los puntos capitales que brevemente reseñamos, pide se suspenda la audiencia.

El presidente acuerda la continuacion en el día siguiente y se levantó la sesion.

Los periódicos que alcanzan solo á esta primera audiencia, dicen que M. Picard ha tenido momentos de confusion y contradicciones muy notables al lado de períodos muy elocuentes en esta primer parte de su defensa.

Carta de Marsella.

19 de Marzo de 1883.

Sr. Director de EL CORREO:

El aniversario del 13 de Marzo ha pasado en Marsella, como en Paris, sin tumultos.

Se habia anunciado que la *ciudadana* Paule Merrik daria una conferencia en la plaza Saint Michel, y á este propósito fué solicitada la autorizacion por los ciudadanos organizadores de la manifestacion, que los fué acordada por el señor prefecto.

La autoridad superior, sin embargo, creyó conveniente hacer constar á los autores de la peticion que si á causa de este *meeting* se producian disturbios ó desórdenes, serian perseguidos y tratados con todo el rigor de la ley.

Por esta razon, ó por otra ú otras que no conocemos, la conferencia no ha tenido lugar, bien á pesar de las masas, que en considerable número invadieron á las primeras horas de la tarde la plaza en que debia celebrarse el *meeting*. Las puertas del local se hallaban herméticamente cerradas. Estas palabras escritas con greda blanca, «por causa de fuerza mayor la conferencia no tendrá lugar», disgustaron de tal modo á los espectadores, que prorumpieron en las más groseras observaciones sobre los organizadores, que por *laches*, decian, impedian celebrar un acontecimiento tan honroso para la clase obrera.

A las tres y media la *ciudadana* Paule Mink llegó en coche al lugar de la reunion, y enterada ó aparentando enterarse de que la conferencia no podia verificarse, se retiró sin que los concurrentes en su inmensa mayoría se hayan apercebido de su llegada.

Los socialistas se habian propuesto salir, despues de la reunion, con bandera roja y recorrer las calles más céntricas de la poblacion. La autoridad, obrando con arreglo á las instrucciones recibidas del ministro del interior, habia tomado medidas energicas para reprimir todo desorden que esta procesion pudiera ocasionar.

Todas las tropas de la guarnicion y la caballería se hallaban consignadas y dispuestas á salir al primer llamamiento.

En la plaza Saint-Michel se veian numerosas patrullas de agentes municipales y gendarmes con los respectivos jefes y comisarios especiales. Tambien hemos notado la presencia del señor prefecto acompañado de su secretario general.

Los bomberos tambien se hallaban en sus puestos desde las primeras horas de la mañana y numerosos pelotones de gendarmes á caballo recorrían la ciudad.

El *punch* que debia haberse verificado en el Circulo Esquirós, no ha tenido lugar por no haber asistido sus miembros. Sin embargo, se han celebrado algunos banquetes en varios Circulos en honor del 13 de Marzo, pero sin ocasionar desórdenes. No es tan fiero el leon como la gente le pinta.

Parece ser que los socialistas de Lyon tratan de hacer una propaganda muy activa en el ejército, sirviéndose de folletos impresos.

Se han encontrado últimamente sobre muchas casas de los soldados del 105 regimiento de linea, actualmente en aquella ciudad, folletos llamando á los soldados á los tumultos más violentos.

Los consejos que se dan á los soldados en estos escritos criminales, son el incendio de los fuertes y cuarteles y el asesinato de los oficiales en el momento en que se dé la señal.

El gobierno ha dado las instrucciones más severas para coartar el mal.—M.

Importaciones.

La Gaceta ha publicado el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales ar-

Con la solemnidad con que de antiguo se verifican en el régio alcázar todas las fiestas religiosas, esta mañana á las doce y media empezaron en la Capilla Real los oficios del día.

Formado en las galerías el brillante cuerpo de Alabarderos, SS. MM., acompañados de sus augustas hermanas y numeroso acompañamiento, se dirigieron á la Capilla, en la que ofició monseñor Rampolla, Nuncio de Su Santidad, cantándose la misa en *mi bemol* del maestro Eslava.

Tanto la Capilla como las galerías se encontraban ocupadas por numeroso público.

El lavatorio.

Mientras se verificaba en la Capilla aquella fiesta, considerable número de personas, en su mayoría, bellas y elegantes damas, se agolpaban á la puerta del salón de columnas, haciendo difícil á los celadores de Palacio el mantener el orden y organizar la entrada en la tribuna del mismo.

Á la una menos cuarto abrióse la puerta y las que desde las diez esperaban turno, pudieron ver satisfechos sus deseos, no sin sufrir los apretones inevitables en esta clase de fiestas.

Bien pronto, más de 1.000 personas llenaban la tribuna procurando cada uno mejorar su situación á fin de poder ver ceremonia tan curiosa é interesante.

Á la una y media llegaron los ministros, señores Sagasta, Vega de Armijo, Gullon, Gamazo, Nuñez de Arce, Romero Giron y Rodríguez Arias, todos de gran uniforme, y tomaron asiento en la tribuna situada á la derecha de la Real familia. Los señores Martínez Campos y Pelayo Cuesta no asistieron por encontrarse ligeramente indisputos.

En otra tribuna inmediata, fueron colocándose los individuos del cuerpo diplomático, figurando entre ellos las señoras del ministro de Méjico, de los secretarios de la embajada de Francia y los ministros y representantes de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, Holanda, Portugal, Suecia y China, los agregados militares de Francia y uno de Alemania, con uniforme del regimiento de húsares, á que pertenece.

Momentos antes de las dos un gran movimiento del público anunció la llegada á su tribuna de Su Majestad la Reina doña Isabel, acompañada de las Infantas y del Príncipe Luis Fernando.

La augusta madre del Rey lucía un magnífico traje de damasco brochado de oro con flores, habiendo llamado justamente la atención sus ricas alhajas, sobre todo un gran peto de brillantes y rubíes con numerosos colgantes, varias condecoraciones, todas de brillantes, y una gran diadema de brillantes y rubíes, de forma romana.

La Infanta doña Isabel llevaba un bonito traje de raso blanco con cuerpo y manto de terciopelo granate bordado de seda al realce con grandes ramos de flores, corona y aderezo de brillantes.

Las Infantas doña Paz y doña Enlalia tenían preciosos trajes de raso de un color muy nuevo que llaman en París *fraises écrausés* (á la letra: fresas apañadas) y cuerpos y mantos color vino de Burdeos.

El príncipe de Baviera vestía uniforme de teniente de coraceros bávaros.

En la misma tribuna estaban la condesa de Superunda, la duquesa de Híjar y varios gentiles-hombres.

Á ambos lados del altar, colocados ante un rico tapiz representando la muerte de Absalon, se hallaban 13 pobres vestidos de americana, chaleco y pantalón de paño negro, corbata blanca, capa y sombrero de copa, y 12 mujeres, que llevaban falda negra, manto de lana morado y negro y mantilla de paño negro con tiras de terciopelo; entre ellos había nueve ciegos.

Los Reyes, acompañados del Nuncio de Su Santidad, del Patriarca de las Indias, damas de su majestad, grandes de España y demás servidumbre, regresaron de la capilla á las dos, y acto seguido, previas las oraciones del ritual, empezó el acto del lavatorio. S. M. el Rey, cindiendo una toalla, procedió á lavar los pies á los 13 pobres, besándoselos despues; los pobres fueron descalzados por los grandes de España marqueses de Benaméjias, Malpica, Villamagna y Roccali, los duques de Valencia y de la Roca y los condes de Torreno, Heredia Spinola, Guandulain y otros cuatro que no recordamos.

Igual ceremonia hizo S. M. la Reina, que vestía elegante traje de damasco rosa pálido adornado de blondas blancas de Cataluña; fino velo de encaje recogido por una valiosa corona de flores de brillantes y perlas; gran collar de perlas; cruzaba su pecho la banda de María Luisa, y en el lado derecho tenia un lindo ramo de flores de campo, de brillantes y en el izquierdo un gran lazo tambien de brillantes, sosteniendo la cruz estrellada de Austria. Á S. M. ayudaba descalzando á las pobres las damas duquesa de Medina de las Torres, de raso corinto; la de Abumada, de damasco rosa; la de Alba, muy elegante con un precioso traje de raso formado por artística combinacion de los colores celeste y oro virgen, collar de perlas y corona de brillantes y rubíes; la de San Carlos, de raso plata y encajes; la condesa de Guacqui, tambien elegantemente prendida, con vestido de raso color salmon, y cuerpo y manto de terciopelo corinto; la de Torneo, de raso celeste con rico aderezo de brillantes; la de Puñonrostro de igual color; la de Villapaterna de terciopelo café y raso celeste; la marquesa de Miraflores de damasco morado y raso lila; la del Real de terciopelo brochado; la de San Felices de faya morada y encajes blancos, y la de Javalquinto de damasco y tul granate con aderezo de brillantes.

Comida de pobres.

Colocados en dos mesas ante sus respectivos cubiertos, en los que había un pan de dos libras y una jarra con cuatro cuartillos de vino, los Reyes con los grandes de España antes expresados, fueron poniendo sucesivamente los platos siguientes:

Platos de cocina.

Salmon, meru, congrio con arroz, empanada de sardinas, merluza frita, empanada de anguila, bacalao frito, tortilla de escabeche, lenguado frito, salmonetes asados, besugo en escabeche, ostras en idem, alcachofas rellenas, plato de pastelería, arroz con leche.

Postres.

Queso de bola, aceitunas, cidrado, camuesas, limas, naranjas, limones, nueces, orejones, avellanas, ciruelas, almendras, pasas, higos, anises. Despues de retirados los platos, se colocaron en grandes cestos según costumbre, entregándoseles á cada pobre, á quienes el Patriarca de las Indias habia entregado un bolsillo con 6 reales. La fiesta terminó á las tres.

tículos importados en la Península é Islas Baleares durante el mes de Enero último.

El valor de las importaciones en el expresado mes de Enero último, ascendió á la suma de pesetas 75.946.730, y los derechos, á la de 9.489.177.

En igual mes de 1882, los valores importaron 44.114.157, y los derechos, 7.264.288, resultando, por consiguiente, un aumento en Enero de 1883 de pesetas 31.832.573 en valores y de 2.224.889 en derechos.

La recaudacion obtenida en el expresado mes de Enero último por todos los conceptos que corren á cargo de la direccion de aduanas, ascendió á la cantidad de pesetas 13.834.013, y en igual mes de 1882, 9.944.770; diferencia de más en 1883, 3.889.243 pesetas.

Los artículos que tuvieron aumento en la importacion de Enero último fueron los siguientes:

Carbones minerales y de cok, alquitranes, breas, asfaltos, esquistos y betunes, petróleos brutos y rectificadas, hojadelata, cobre y laton, alambres, algodón en rama, perfumería, hilados y tejidos de algodón, hilaza y tejidos de cáñamo y lino, lana y tejidos de lana, seda en rama, tejidos con mezcla, papel, maderas, muebles y artefactos de madera, ganados, cueros y pieles, máquinas, piezas sueltas y aparatos para telégrafos, carruajes, embarcaciones, cebada, centeno, maiz, trigo, harina de trigo, azúcar, café, canela y aguardiente.

Estuvieron en baja:

Vidrio y cristal, acero, hierro y herramientas, palos tintóreos, colores, tintas y barnices, tejidos de seda, bacalao y pez-palo, cacao, vinos, botones y pasamanería.

La importacion de granos y harinas en el referido mes de Enero último, se elevó á las siguientes cifras:

Cebada, centeno y maiz, 12.806.028 kilogramos por valor de 2.597.706 pesetas, y los derechos ascendieron á 408.114.

Trigo, se importaron 41.917.095 kilogramos por valor de 11.317.616 pesetas, y los derechos pesetas 1.975.451.

Harinas, 2.681.658 kilogramos por valor de 1.036.069 pesetas, y los derechos 161.786.

Resultando un total en kilogramos de granos y harinas importadas de 57.587.278 por valor de 15.000.391 pesetas, y los derechos ascendieron á pesetas 2.545.351.

Comparadas las anteriores cifras con las correspondientes á Enero de 1882, se observan las siguientes diferencias:

En cebada, centeno y maiz, hubo un aumento en 1883 de 12.221.839 kilogramos por valor de 2.444.368 pesetas, y en derechos 333.580.

En trigo, el excese fué de 37.408.270 kilogramos por valor de 10.053.945, y los derechos 1.593.670. En harinas, la diferencia de más fué de 2.551.500 kilogramos por valor de pesetas 1.031.405, y los derechos 153.852.

El movimiento de navegacion de Europa, Africa, América, Asia y Oceania, durante el mes de Enero, arroja las siguientes cifras:

Buques entrados, 1.617, de ellos, con carga y bandera nacional, 424 con 89.522 toneladas de arqueo y 33.516 de 1.000 kilogramos de mercaderías descargadas.

Con bandera extranjera, 572 con 232.466 toneladas de arqueo y 224.495 de mercaderías descargadas.

Salieron en dicho mes 1.748 buques, de ellos, con carga y bandera nacional, 568 con 367.525 toneladas de arqueo y 70.796 de mercaderías cargadas, y con bandera extranjera 847 con 544.666 toneladas de arqueo y 434.693 de mercaderías cargadas.

TELEGRAMAS.

DE LA «AGENCIA FABRA.»

Londres 21.—El *Standard* dice hoy que el jefe de la escuadra francesa en las aguas de Madagascar, ha recibido el orden de respetar á Tananarive, capital de la isla, limitándose á bloquear algunos puntos á fin de no perjudicar demasiado los intereses del comercio.

Nueva-York 21.—Los seniores preparan un suntuoso recibimiento al diputado Parnell con motivo de su próximo viaje á los Estados Unidos.

París 21.—La mayoría de la comision del Senado es favorable á la construccion de un canal de navegacion entre París y los departamentos del Norte.

Burdeos 21.—A las dos de la madrugada se ha hecho á la vela el vapor *Precurseur* conduciendo al Sr. Brazza al Congo.

La sociedad geográfica de Burdeos le obsequió anoche con un *punch*.

Acompañan al Sr. Brazza unas 30 personas, de las cuales quince son marineros voluntarios.

Palermo 21.—Se considera inminente una erupcion en el Etna.

Bruselas 21.—El tribunal de casacion ha desechado el recurso interpuesto por los hermanos Peltzer, condenados á muerte con motivo de la célebre causa del asesinato del abogado de Amberes.

Londres 21.—La *Gaceta de Saint-James* dice que el diputado Anbyn ha recibido un anónimo, advirtiéndole que no vaya á la Cámara cuando vuelvan á reanudarse las sesiones de Pascua, porque la sociedad de asesinos irlandeses ha resuelto volar el edificio del Parlamento.

París 21.—El periódico católico la *Union* desmiente la noticia dada por algunos periódicos de Roma, de que el Papa celebrará públicamente las ceremonias de la Semana Santa en San Pedro.

Venecia 21.—Los reyes de Rumania han llegado á esta ciudad.

París 21.—El *Francais* asegura que en el primer Consejo de ministros que se celebre en el Eltsco, se tratará de las proposiciones de Inglaterra y Rusia para que las potencias adopten un acuerdo colectivo para combatir á los nihilistas y anarquistas.

Berlin 21.—El consejo federal se ha mostrado favorable al aumento de los derechos de los artículos procedentes de España y de sus posesiones de América y la Oceania, dictando al propio tiempo nuevas prescripciones sobre la exportacion.

Nueva-York 21.—Segun las últimas noticias del Perú corria allí el rumor de que los chilenos marchaban sobre Llapas.

Atenas 21.—El duque de Chartres ha llegado hoy á esta capital.

Roma 21.—Un diputado llamado Cacaqueller, ha sido condenado por los tribunales á cuarenta y dos meses de cárcel y 1.400 francos de multa, por el delito de injuria y calumnia.

AL MENUDEO.

Dice *El Liberal* que de conformidad con el decreto de 1.º de este mes, que reformó la planta del personal de la aduana de Irún, se han hecho los nombramientos de los empleados subalternos; pero no los del administrador y del interventor, que con la reforma han ascendido en categoría, no concibiéndose cómo al cabo de tanto tiempo permanecen sin proveer esas plazas.

Por lo que se deduce, *El Liberal* lo que quiere es que los actuales administrador é interventor de Irún vayan á otras plazas; pero cuando el señor Cuesta no lo ha hecho, sus razones tendrá.

Galantemente invitados por la empresa del tea-

tro de la Zarzuela, asistimos anoche al ensayo de la ópera cómica de Gounod *Filémon y Baucis*. La partitura es bellísima: creemos que será muy apreciada por el público en general, y más aún por los buenos aficionados.

Las señoras Cortés y Franco y los Sres. Bate, Ferrer y Arcos, cantan sus respectivas partes de una manera notable, distinguiéndose especialmente la primera.

Madrid vá á ser la tercera capital de Europa que oiga *Filémon y Baucis*, obra que corresponde, y con esto queda hecho su elogio, á la reputacion del autor del *Fausto*. La empresa merece un aplauso sincero por dar á conocer esta obra, y el público seguramente habrá de agradecerlo.

El conflicto surgido entre el Cardenal Patriarca de las Indias y el arzobispo de Santiago, por haber practicado el primero unos ejercicios piadosos en la iglesia de la Encarnacion, ha sido resuelto por Su Santidad en sentido favorable al señor arzobispo de Santiago, y éste ha hecho publicar la resolucion en el *Boletín Eclesiástico*.

El Sr. D. José Maria de Olézagá explicó anoche una conferencia en el Centro de Instruccion Comercial, que con justicia podemos calificar como una de las mejores dadas en aquel centro. El jóven economista explicó el tema «Crisis industriales» de una manera tan perfecta y acabada, que la numerosa concurrencia que llenaba el salon no dejó de prodigarle sus aplausos. Entre las ideas expuestas por el orador, merecen especial mencion las referentes á Jeromo Boccardi, sobre la influencia que las manchas observadas en el astro solar puede ejercer en la produccion y, por consiguiente, en las crisis económicas. Esta teoria está llamada á ser profundamente discutida por cuantos á la ciencia económica se dedican, y nosotros felicitamos tanto al orador que con tanta brillantez la expuso, como á los que tuvieron la dicha de escucharle.

En la próxima semana se hará oír probablemente en aquel centro uno de nuestros primeros oradores.

La primera conferencia pedagógica, que debió verificarse el sábado último en la Academia de maestros (Atocha, 115), no pudo tener lugar en este día, por causas ajenas á la junta directiva, definiéndose para el 24 del actual, á las ocho de la noche. En ella, conforme á lo anunciado, disertará el Sr. Fernandez Arreo sobre el tema pendiente de discusion, «Centros escolares.»

Para esta sesion, que como las siguientes, será pública, se han dirigido invitaciones á varios centros de instruccion y particulares, amantes de la primera enseñanza é interesados en la adopcion de medidas útiles en ramo tan interesante.

En Jaca (Huesca), ha sido sorprendida por la Guardia civil una casa de juego, habiendo sido entregados á los tribunales los jugadores, barajas y el dinero que ocuparon sobre el tapete.

Probablemente en la semana próxima dará una velada literaria en el Ateneo de Madrid, el señor Campoamor.

A las tres de la tarde, y presidida por el señor Maisonnave, se ha reunido ayer en el ministerio de Fomento la subcomision de tarifas reducidas, acordando, entre otras cosas de menor importancia, que se revisen las actas de las anteriores sesiones, con el objeto de emitir el dictámen á la mayor brevedad posible.

Cerca de la estacion de Hospitalet (Valencia) descarriló ayer mañana un tren especial de mercancías, sin que ocurrieran desgracias, sufriendo retraso con tal motivo los dos trenes. Tambien sufrió algunas averías el tren núm. 1 de Cáceres, por desprendimiento de tierras.

Un periódico ha oído que el Gobierno, resuelto á cumplir en todas sus partes el Concordato, cree llegada la oportunidad de establecer en Madrid una catedral, para cuyo establecimiento provisional se piensa en las iglesias de San Isidro, San Francisco, San Jerónimo ó alguna otra.

No sabemos lo que habrá de cierto en este asunto; pero suponemos que tambien se tratará de adoptar una organizacion de parroquias, con arreglo á las necesidades de la poblacion.

Anoche, y durante dos horas, los vecinos de la calle de Goya é inmediatas, pudieron disfrutar el placer poco frecuente en el último tercio del siglo XIX, de oír un concierto de concellos, latas de petróleo, almireces, cascabeles y otros instrumentos tan armonicos como estos, sin que los agentes de la autoridad tratasen de impedirlo, con grave detrimento de los transeuntes y vecinos pacíficos.

Suponemos que para esta clase de diversiones, registrá el bando que el Sr. Abascal tuvo el feliz acierto de hacer publicar la víspera de Reyes, y que los instrumentistas pagarian la cuota asignada.

Se nos olvidaba decir que la cerrada habia sido en obsequio de una buñolera que se casaba por tercera ó cuarta vez.

El regalo de boda que S. M. la Reina Isabel hace á su augusta hija la Infanta doña Paz, es espléndido. Con piedras preciosas ha mandado montar un aderezo de brillantes y rubíes, que se compone de collar, gran peto, alfiler, pendientes y diadema.

El valer intrínseco de esta magnífica joya es de 30.000 duros.

Además un libro antiguo de misa, que perteneció á la Reina doña María Cristina: es de concha, con dos preciosas miniaturas de esmalte, relieves de oro y todo guarnecido de brillantes, ocultando además un reléj debajo de una de las tapas.

Ocurriencias y desgracias:

—En el taller de cerería de D. Enrique Martinez, Dos Hermanas, 27, produjose esta madrugada á las tres un incendio que pudo ser sofoocado al poco tiempo, sin que ocurriera desgracia alguna.

—A las nueve de la mañana ha ocurrido, en una alcantarilla de la calle del Duque de Alba, una explosion; levantando la tapa de aquella á bastante altura, y derribando á un transeunte llamado Eladio Fernandez, que fué trasladado sin conocimiento á la Casa de Socorro.

—En la calle del Galo se promovió ayer una riña entre varios sujetos, resultando uno de los contendientes con varias contusiones y heridas.

—En la calle de la Montera fué ayer detenido un jóven tomador.

—A las cinco de la tarde de ayer se constituyó el juzgado de guardia en el sitio denominado Caserones del Tranvia, afueras de la puerta de Toledo, con objeto de levantar el cadáver de un muchacho de diez y seis años, que al parecer falleció repentinamente en dicho sitio.

—Anoche á las once se produjo una gran alarma entre los presos de la cárcel de Villa, á consecuencia de unas detonaciones cuyos disparos parecian hechos en el interior del edificio.

Averiguado el caso, resultó que el centinela de uno de los patios, creyendo ver que por una de las

rejillas se tragaban algunos presos, disparó contra dicha ventanana, apereciéndose momentos despues, que un lienzo, movido por el viento, le indujo al error de ver en el movimiento de dicha tela, el color de fuga de algunos presos.

La compañía de los ferro-carriles andaluces ha sido autorizada por la direccion general de Obras Públicas para realizar en el término de un año los estudios de una linea directa de Murcia á Granada.

Se ha aplazado hasta el sábado 31 del actual el banquete con que la Sociedad Abolicionista conmemora anualmente la libertad de los esclavos puertorriqueños, acto que debia celebrarse hoy, décimo aniversario de la abolicion de la esclavitud en la pequeña Antilla.

Creo un colega que á consecuencia de haber sido trasladadas las escribanías del juzgado del Congreso de las Salosas á la Casa de Canónigos, han caido enfermos tres escribanos, uno con un reuma agudo, y dos con pulmonía.

El 17 de Abril próximo termina el plazo para la admision de solicitudes aspirando á las oposiciones que han de verificarse en el Consejo de Estado para la provision de dos vacantes de oficial.

El banquete de anoche.

Con asistencia de unos 90 comensales se celebró en el restaurant del Inglés, el banquete anunciado en honor del general Beranger, que ocupaba la presidencia, teniendo á su derecha á los señores brigadieres Ampudia y Eulate y conde de Foxá, y á su izquierda á los Sres. Corcuera, conde de Torrejon y Marqués Navarro.

Desde los primeros momentos se le dió el acto cierto carácter político entre los concurrentes.

Inició los discursos el Sr. Beranger, que brindó por el ilustrado Monarca que ocupa el trono español, y por su augusta familia.

Siguió nuestro compañero en la prensa Sr. Cerveró, quien despues de algunas discretas palabras sobre la moralidad administrativa y la honradez política, brindó por S. M. y por el general Beranger.

Análogo brindis hizo el señor conde de Foxá, despues de afirmar que el general Beranger fué el primero que enarbó la bandera de la democracia monárquica, y que así como ha sabido gobernar en el Océano el buque confiado á su mando, así tambien el bizarro marino sabrá conducir á punto seguro la nave en que se guardan los principios de su credo político.

Los Sres. Castillo y Prado brindaron por la honradez política del general, diciendo que donde quiera vaya el aludido, allí irán la moralidad y la libertad unidas.

El Sr. Torres hizo con mucho tino algunas consideraciones sobre la marina y brindó por el obsequiado.

El Sr. Alfaro pronunció un breve y elocuente discurso, adhiriéndose incondicionalmente á los principios que significa el general Beranger, porque ampara la libertad, el orden y el trabajo, tres elementos indispensables para que España alcance la prosperidad que se merece por su gloriosa historia.

El Sr. Medina de Pomar improvisó una patriótica poesía, calurosamente aplaudida, que terminaba diciendo:

«El brindar por la moral
Es brindar por nuestro Ray,
Que la moral es su ley,
Su trono la libertad.»

Hicieron despues uso de la palabra, siendo muy aplaudidos, los Sres. Ramos, Tarragona, Santana (director de *La Correspondencia*), Testar, Henao y Muñoz, Diaz Bustamante, Cancada, Freira y Corcuera, en términos discretos y elocuentes, brindando por el Rey, por la democracia y por el anfitrión.

El Sr. Beranger terminó tambien los discursos; dió las gracias á todos por el aprecio y cariño que se le habia demostrado.

Dijo que sus aspiraciones de hoy se reducian á desear para el pueblo todas las libertades y derechos consignados en el título primero de la Constitución del 69, y para el Rey todo el prestigio que le dá la Constitución del 76; la perfecta armonía del trono y de la patria con las conquistas del progreso moderno, y que sus aspiraciones de mañana consistían en realizar sus ideales bajo la monarquía de D. Alfonso XII, despues de depurarlos en la oposicion razonada y digna.

Una carta de Fenayrou.

La *Lanterne* publica la siguiente carta que Marin Fenayrou acaba de dirigir desde Saint-Martin de Ré á su mujer. Esta carta ha sido precedida de una entrevista de despedida que los esposos han tenido en la Roquette hace algunos dias:

«Mi querida Gabriela:

Dentro de cuarenta y ocho horas me embarco; y como nunca, desde que estoy aquí, tengo por peor la suerte que me espera que la guillotina, voy á hacer el viaje en una caja de hierro, como bestia feroz, y sé bien que mi salud no resistirá.

Pero no se trata de mí. Sobre todo estais tú y tus hijos, y quiero repetirte lo que te he dicho el otro día.

En la conversacion que tengas con tu madre, tan pronto como se la permita verte, no dejes de hacerla comprender que no debe dejar de hacerles conocer mi aventura en todos sus detalles. Así sabrán que su madre ha tenido amantes y que su padre está en presidio. Pero, al menos, no estarán expuestos á acoger alguna de las ridiculas versiones que circulan sobre mí. No quiero que sepan la verdad cambiada y me tomen por un ladrón que ha matado para procurarse dinero.

Tú misma debes desear que no te consideren como una mujer entregada al primero que llega. Vale más que ellos cuenten tus faltas, porque no han sido tan numerosas que no puedan contarse.

Desde que nos hemos visto en Versalles pensá-bamos que si yo fuere indultado, podriamos reunirnos algún día en Nueva Caledonia. Pero el otro día, en la Roquette, hemos comprendido que esto es imposible. Además, yo no he de vivir mucho tiempo, y despues, tampoco tenemos uno ni otro grandes deseos de volvernos á ver.

Escribeme, sin embargo, á toda costa, para darme noticia de tus hijos. Esta correspondencia entre el presidio y la casa central, no durará largo tiempo, mi muerte la abreviará; pero hasta entonces, me alegraré mucho de saber lo que es de ellos. Caso de que el mayor quiera hacerse farmacéutico, yo te enviaré de Noumea una fórmula de agua de tintura, con la cual tendrá una fortuna. Tú la darás á tu madre.

Adios, Gabriela. Tu marido que te abraza,—*Marin Fenayrou.*

Entre los que han presenciado la fiesta, había varias familias inglesas. Una señora, al ver entrar a los ministros, preguntó a un amigo nuestro: —Uno de esos señores, ¿es D. Emilio Castelar? El interpelado contestó: —Aún no.

En Santa María.

Si en la función del domingo fué notada la falta de concejales, en la de hoy lo ha sido más la de autoridades que presidieran: diez tenientes de alcalde tiene Madrid, y aunque no hubieran asistido ni el gobernador ni el alcalde primero, bien podía haberlo hecho el teniente alcalde del distrito, y así no hubiera presidido la solemnidad de hoy uno de los concejales más modernos.

La función religiosa ha estado brillantísima; la iglesia cuajada de luces y de una concurrencia tan numerosa como selecta. Oció el visitador eclesiástico Excmo. Sr. D. Julian de Pando, acompañando los oficios una escogida orquesta, la que dirige el maestro Arche.

Los niños del colegio municipal de San Ildefonso han conculgado todos, dando más brillo a la procesión de ritual. El clero ha usado el magnífico terne de gran valor propiedad del ayuntamiento.

Cuatro maceros daban guardia de honor a los escanos, en donde hemos visto únicamente a los concejales Sres. Teresa García, Eguliz que presidia, Perez de Mier, Jarelo, Bravo y Quejido, Llanguo, Gomez Checa, Miranda y al secretario del ayuntamiento, Sr. Fernandez.

Gran parte del personal de policía urbana hallábase en el templo, asistiendo además los señores Llorente, capellan del municipio y Alonso Carballo, del colegio de San Ildefonso y otras personas significadas en la corporación.

Terminados los divinos Oficios, los concejales hicieron la acostumbrada visita de Sagrarios, y después se obsequió con un chocolate servido por La Perla en el salón de Columnas del palacio de la villa, a los niños que habían conculgado, regalándoles el concejal Sr. Miranda profumado de dulces y pastas.

El ayuntamiento, pues, no deja de celebrar sus tradicionales fiestas con la pompa que siempre; pero sería de desear que se las diera mayor importancia por el elemento oficial del municipio.

La luz eléctrica no ha podido colocarse en el monumento de San Isidro, como habían anunciado algunos periódicos, por enfermedad del encargado de la instalación. Los Oficios en el citado templo se han celebrado con la solemnidad acostumbrada.

Las aduanas de Ultramar.

En las Aduanas de Cuba se recaudaron en el mes de Diciembre último, 1.315.478'53 pesos, y en igual mes de 1881, 1.132.790'86; aumento en 1882, 182.687'67 pesos.

Lo recaudado en las Aduanas de Puerto-Rico en el mes de Noviembre último, ascendió a la cantidad de pesos 172.550'75 por derechos de importación, y 10.496'64 por los de exportación.

En igual mes de 1881, los ingresos fueron: por importación, 182.962'65, y 5.366'49 por exportación, resultando por consiguiente una baja en las importaciones de 1882, de pesos 11.411'90, y un aumento en las exportaciones de 5.130'15 pesos.

En el mes de Noviembre último se han recaudado en las aduanas de Filipinas por derechos de importación 189.800'42 pesos; de exportación, pesos 14.708'90; de navegación, 2.311'46; multas, 20'12; depósito, 20'62; total, 156.861'52.

En igual mes de 1881, los ingresos ascendieron a la suma de 161.942'85 pesos; habiendo, por consiguiente, resultado una baja en 1882 de 5.081'33 pesos.

El proyecto de Obras públicas.

El Día de anoche, combatió el proyecto leído por el señor ministro de Marina en el último Consejo de ministros para la reorganización de nuestra marina militar antes de conocerle. Con este motivo censura también vivamente el proyecto de ley leído por el señor ministro de Fomento en el Congreso autorizando una operación que permita emplear 85 millones en obras públicas.

Algo de ligereza puede haber en hacer oposición tan prematura al proyecto de Marina; pero mayor la hay en combatir el de Fomento sin tomarse el trabajo de leerlo; decimos esto porque a haberlo leído los ilustrados redactores de El Día, no cometerían las equivocaciones que en su artículo saltan a la vista.

¿No sabe El Día que las obras públicas no se

construyen en un año? ¿Ignora acaso que el pago de las subastas que se celebran ha de afectar a varios presupuestos sucesivos? Pues si no lo ignora, ¿cómo ha podido estrañar que el ejercicio 83 84 se halle anticipadamente gravado con más ó menos cantidad de millones por efecto de compromisos perfectamente legales contraídos lo mismo por el Sr. Alameda que por sus dignos antecesores los Sres. Lasala y conde de Toreno? Y si no lo ignora, ¿dónde están las anomalías ni qué fuerza tienen sus argumentos?

La erupción del Etna.

Catana 21.—La erupción del Etna tomó anoche grandes proporciones.

Una enorme cantidad de arena y cenizas se desprende del cráter del volcán.

No cesan los temblores de tierra. Varias casas se han venido al suelo.

Reina gran pánico en los pueblos inmediatos a las colinas del Etna.

Se temen grandes desgracias.

Anoche salió para Alicante al Sr. Silvela (don Francisco), y esta tarde ha salido para San Sebastian el Sr. Moret.

Segun vemos en La Iberia, al Sr. Pulgarin, delegado de Hacienda en Málaga, le ha sido admitida la dimisión.

Es posible que el interventor sea también trasladado.

A consecuencia del temporal de lluvias que reina por la parte de Santander y algunos puntos de Navarra, el río Ebro media ayer por Tudela dos metros y medio sobre el estiaje.

Bajo la presidencia de un juriconsulto eminente que no ha tomado nunca parte activa en la política, se trata de establecer un centro científico en que se planteen y debatan todos los problemas jurídicos.

Las bases de esta asociación son muy originales y ya las conocerán nuestros lectores.

En el mes de Octubre último entraron en el puerto de Santa Isabel de Fernando Poo, cuatro buques mercantes de nación inglesa, los mismos que salieron en el espresado mes, y de guerra, también ingleses, entraron cuatro y salieron dos.

Esta tarde, a las cuatro, había un grupo numeroso de personas en la plaza de San Gregorio, producido por la resistencia que oponía un hombre, al parecer mendigo, y con ciertos indicios de epilepsia, a ser conducido a la prevención.

Un redactor de El Correo, llevado de la natural curiosidad, se aproximó al grupo, y como viese que uno de los guardias de orden público, núm. 527, diese un fuerte golpe en el pecho al hombre de que se trata cuando estaba suspenso ya en el aire por llevarlo de los pies los guardias y por los brazos dos mozos de cuerda, llamó con palabras prudentes la atención del guardia referido, siendo por toda respuesta conducido a la prevención, no obstante garantizarlo otros redactores que allí también se encontraban, todo lo cual produjo el consiguiente escándalo.

El redactor de que se trata, una vez en la prevención, y después de nuevas explicaciones, fué puesto en libertad, sobre todo lo cual llamamos la atención del señor conde de Xixena, advirtiéndole que el compañero del guardia 527 era el 423.

En la noche del 20 falleció en Almería D. Bernardo Toro y Moya, diputado a Cortes por la circunscripción de la espresada capital.

Era el Sr. Toro y Moya natural de Laujar, partido judicial de Canjajar, é hijo de una familia de grande arraigo y representación en toda la provincia.

Seguía la carrera de abogado en la Universidad de Granada, donde ejerció la profesión, pagando las más altas cuotas; desempeñó una cátedra en la facultad de derecho de dicho establecimiento de enseñanza.

A los treinta años pasó a la corte, donde siguió el ejercicio de la carrera, y a poco, su distrito natural le eligió diputado y vino a las Cortes, afiliado al partido liberal. Desde entonces hasta el día, vino el Sr. Toro y Moya representando a su país en todas las Cortes que se sucedieron.

La provincia de Almería ha perdido a uno de sus hijos más distinguidos y apreciados. No obstante haber sido diputado nueve ó diez veces consecutivas, el Sr. Toro jamás obtuvo cargo alguno retribuido por el Estado.

En la actualidad pertenecía el Sr. Toro al partido fusionista.

Los Sres. Minojosa, director de El Día, y Val-

des, ambos profesores auxiliares, por oposición en la facultad de derecho de la Universidad Central, declarados con aptitud legal por el Consejo de instrucción pública y ministerio de Fomento para ser nombrados catedráticos supernumerarios, han solicitado la plaza de profesor auxiliar con gratificación, vacant en la sección de derecho administrativo de dicha facultad.

Las noticias recibidas hoy, por el correo, de Motril, sobre la infausta intervención, para un diputado a Cortes, dicen que el Sr. Oliver ha intervenido al Sr. Meru todas las veces, salvo las de Motril y Salobreña.

Un telegrama de Granada recibido hoy participa que el día 19 y en la casa de un fabricante de pólvora de Ugijar se declaró un voraz incendio, que pudo ser dominado después de grandes esfuerzos.

La Guardia civil salvó a dos niños y una mujer, pereciendo entre las llamas otros tres niños de cinco, seis y ocho años, cuyos caláveres aparecieron carbonizados entre los escombros. Igúorase la causa del siniestro.

En el trayecto que media entre la estación de Villanueva y Geltrú y el pueblo de Nalles, el día 17 del actual fué apedreado el tren de la línea de Valls a Barcelona, hiriendo una de las piedras en la cabeza a un sugeto que iba en el mismo.

La Guardia civil detuvo a dos sugetos autores del hecho.

Dicen los periódicos de Barcelona que uno de los coches que hacen el servicio entre Capellades y Vilfranca voló el sábado último, por marchar con gran velocidad, haciéndose pedazos el vehículo y resultando muerto uno de los pasajeros y gravemente heridos los demás.

Un violento incendio ha destruido anteayer la mayor parte de una gran fábrica de estampados hilados en San Martín de Provensals: las pérdidas se calculan en 20.000 duros.

BALANCE DEL DIA.

No hay política ni sucesos alguno profano que merezca anotación especial; pero aunque lo hubiera, deberíamos aplazar su examen para cuando hayan concluido las tristes ceremonias que la Iglesia celebra en estos días de recogimiento y piedad.

Lo despacible y húmedo del día ha borrado en parte el movimiento y brillantez de las visitas a los sagrarios; también ha impedido la acostumbrada salida de la Corte; pero esto no obstante, los templos se han visto invadidos por multitud de fieles, y la palabra de nuestros oradores sagrados ha retenido también en ellos a muchas personas.

Madrid, que es un pueblo que se divierte mucho, también quizá es el pueblo, entre todos los españoles—sea dicho en su honor—donde el culto es mayor, y la piedad más acendrada.

Todas las festividades religiosas, así las de estos días, como las demás del año, tienen, no solo el concurso de la Iglesia, sino el espontáneo que le prestan muchas familias, contribuyendo a su mayor esplendor. En las clases elevadas y medias, sobre todo, es intenso el sentimiento religioso, sin que frise, salvo contadas excepciones, en el fanatismo, que es la mejor manera de que este sentimiento resulte fecundo y respetable.

Aparecen, sin embargo, todas las festividades religiosas de Madrid, en cuanto a su manifestación exterior, un poco pobres, porque por un concurso singular de circunstancias, Madrid, que tiene a hora y media el Escorial, y a dos horas la catedral de Toledo, dentro de su recinto, carece de un templo amplio y hermoso, como convendría a la capital de la Monarquía, y como sería preciso, para que ciertas fiestas lucieran con aquella magnificencia y majestad, que tanto contribuyen a la elevación del alma y al afinamiento de los sentidos.

Aquí, además, con excepción de la Capilla Real, la música, adorno tan esencial de ciertas ceremonias, desempeña un papel tan mezquino, que más llama la atención por lo rutinario que por lo sublime; y es inútil pretender oír en estos días los hermosos y aterradores salmos del Misereatur, de tan prodigioso efecto, por ejemplo, en la catedral de Sevilla.

Lastima que Felipe II, cuando tuvo la extravagante idea de levantar el Escorial donde lo vemos, y ya de mantener la corte en Madrid, no hubiera hecho construir aquí tan soberbio templo, con lo cual todos los demás vacíos de que nos quejamos,

el tiempo y otros ejemplos los hubieran llenado grandemente.

En todo tienen las formas grande importancia, pero mucho más en la vida de las religiones, que principalmente hieren el sentimiento.

De la fiesta del lavatorio en Palacio hablamos por separado.

Lo despreciable del día, retrayendo en sus casas a bastantes familias, ha sido causa de que las mesas de peticorio no se hayan visto tan concurridas como otros años.

No hay otra novedad, como no sea que el Etna está vomitando lava desde ayer.

Hasta el sábado.

En la noche del 20 falleció en Almería D. Bernardo Toro y Moya, diputado a Cortes por la circunscripción de la espresada capital.

Era el Sr. Toro y Moya natural de Laujar, partido judicial de Canjajar, é hijo de una familia de grande arraigo y representación en toda la provincia.

Seguía la carrera de abogado en la Universidad de Granada, donde ejerció la profesión, pagando las más altas cuotas; desempeñó una cátedra en la facultad de derecho de dicho establecimiento de enseñanza.

A los treinta años pasó a la corte, donde siguió el ejercicio de la carrera, y a poco, su distrito natural le eligió diputado y vino a las Cortes, afiliado al partido liberal. Desde entonces hasta el día, vino el Sr. Toro y Moya representando a su país en todas las Cortes que se sucedieron.

La provincia de Almería ha perdido a uno de sus hijos más distinguidos y apreciados. No obstante haber sido diputado nueve ó diez veces consecutivas, el Sr. Toro jamás obtuvo cargo alguno retribuido por el Estado.

En la actualidad pertenecía el Sr. Toro al partido fusionista.

Los Sres. Minojosa, director de El Día, y Val-

des, ambos profesores auxiliares, por oposición en la facultad de derecho de la Universidad Central, declarados con aptitud legal por el Consejo de instrucción pública y ministerio de Fomento para ser nombrados catedráticos supernumerarios, han solicitado la plaza de profesor auxiliar con gratificación, vacant en la sección de derecho administrativo de dicha facultad.

Las noticias recibidas hoy, por el correo, de Motril, sobre la infausta intervención, para un diputado a Cortes, dicen que el Sr. Oliver ha intervenido al Sr. Meru todas las veces, salvo las de Motril y Salobreña.

Un telegrama de Granada recibido hoy participa que el día 19 y en la casa de un fabricante de pólvora de Ugijar se declaró un voraz incendio, que pudo ser dominado después de grandes esfuerzos.

La Guardia civil salvó a dos niños y una mujer, pereciendo entre las llamas otros tres niños de cinco, seis y ocho años, cuyos caláveres aparecieron carbonizados entre los escombros. Igúorase la causa del siniestro.

En el trayecto que media entre la estación de Villanueva y Geltrú y el pueblo de Nalles, el día 17 del actual fué apedreado el tren de la línea de Valls a Barcelona, hiriendo una de las piedras en la cabeza a un sugeto que iba en el mismo.

La Guardia civil detuvo a dos sugetos autores del hecho.

Dicen los periódicos de Barcelona que uno de los coches que hacen el servicio entre Capellades y Vilfranca voló el sábado último, por marchar con gran velocidad, haciéndose pedazos el vehículo y resultando muerto uno de los pasajeros y gravemente heridos los demás.

Un violento incendio ha destruido anteayer la mayor parte de una gran fábrica de estampados hilados en San Martín de Provensals: las pérdidas se calculan en 20.000 duros.

En la noche del 20 falleció en Almería D. Bernardo Toro y Moya, diputado a Cortes por la circunscripción de la espresada capital.

Era el Sr. Toro y Moya natural de Laujar, partido judicial de Canjajar, é hijo de una familia de grande arraigo y representación en toda la provincia.

Seguía la carrera de abogado en la Universidad de Granada, donde ejerció la profesión, pagando las más altas cuotas; desempeñó una cátedra en la facultad de derecho de dicho establecimiento de enseñanza.

A los treinta años pasó a la corte, donde siguió el ejercicio de la carrera, y a poco, su distrito natural le eligió diputado y vino a las Cortes, afiliado al partido liberal. Desde entonces hasta el día, vino el Sr. Toro y Moya representando a su país en todas las Cortes que se sucedieron.

La provincia de Almería ha perdido a uno de sus hijos más distinguidos y apreciados. No obstante haber sido diputado nueve ó diez veces consecutivas, el Sr. Toro jamás obtuvo cargo alguno retribuido por el Estado.

En la actualidad pertenecía el Sr. Toro al partido fusionista.

Los Sres. Minojosa, director de El Día, y Val-

des, ambos profesores auxiliares, por oposición en la facultad de derecho de la Universidad Central, declarados con aptitud legal por el Consejo de instrucción pública y ministerio de Fomento para ser nombrados catedráticos supernumerarios, han solicitado la plaza de profesor auxiliar con gratificación, vacant en la sección de derecho administrativo de dicha facultad.

Las noticias recibidas hoy, por el correo, de Motril, sobre la infausta intervención, para un diputado a Cortes, dicen que el Sr. Oliver ha intervenido al Sr. Meru todas las veces, salvo las de Motril y Salobreña.

Un telegrama de Granada recibido hoy participa que el día 19 y en la casa de un fabricante de pólvora de Ugijar se declaró un voraz incendio, que pudo ser dominado después de grandes esfuerzos.

La Guardia civil salvó a dos niños y una mujer, pereciendo entre las llamas otros tres niños de cinco, seis y ocho años, cuyos caláveres aparecieron carbonizados entre los escombros. Igúorase la causa del siniestro.

En el trayecto que media entre la estación de Villanueva y Geltrú y el pueblo de Nalles, el día 17 del actual fué apedreado el tren de la línea de Valls a Barcelona, hiriendo una de las piedras en la cabeza a un sugeto que iba en el mismo.

La Guardia civil detuvo a dos sugetos autores del hecho.

Dicen los periódicos de Barcelona que uno de los coches que hacen el servicio entre Capellades y Vilfranca voló el sábado último, por marchar con gran velocidad, haciéndose pedazos el vehículo y resultando muerto uno de los pasajeros y gravemente heridos los demás.

Un violento incendio ha destruido anteayer la mayor parte de una gran fábrica de estampados hilados en San Martín de Provensals: las pérdidas se calculan en 20.000 duros.

En la noche del 20 falleció en Almería D. Bernardo Toro y Moya, diputado a Cortes por la circunscripción de la espresada capital.

Era el Sr. Toro y Moya natural de Laujar, partido judicial de Canjajar, é hijo de una familia de grande arraigo y representación en toda la provincia.

Seguía la carrera de abogado en la Universidad de Granada, donde ejerció la profesión, pagando las más altas cuotas; desempeñó una cátedra en la facultad de derecho de dicho establecimiento de enseñanza.

A los treinta años pasó a la corte, donde siguió el ejercicio de la carrera, y a poco, su distrito natural le eligió diputado y vino a las Cortes, afiliado al partido liberal. Desde entonces hasta el día, vino el Sr. Toro y Moya representando a su país en todas las Cortes que se sucedieron.

La provincia de Almería ha perdido a uno de sus hijos más distinguidos y apreciados. No obstante haber sido diputado nueve ó diez veces consecutivas, el Sr. Toro jamás obtuvo cargo alguno retribuido por el Estado.

En la actualidad pertenecía el Sr. Toro al partido fusionista.

EL CANAL SAN MARTIN

te que seas no es aconsejaria que bajases á entenderos con Fritz.

Fritz era el nombre del oso. Todos se suelen llamar así como en nuestro país Martín.

—El año pasado—añadió el bernés—se comió á un inglés.

—¿Bah!—contestó Roux—ya verás cómo no es tan gloton con un frañés.

Y sin que lo detuvieran los gritos de los asistentes, saltó la balastrada y saltó al foso á pocos pasos del oso.

Después de un gruñido de sorpresa, irritado el animal al ver que se permitía semejante violación de domicilio, avanzó colérico hácia su audaz interruptor.

Pero Fritz no había contado con la huésped.

En el momento en que extendía la pata hácia Roux, le obligó á pararse un violento puntapié en el pecho.

Después de un momento de reflexion, se decidió á renovar el ataque.

Otro nuevo puntapié hizo á Fritz sacudir las orejas, rascarse el hocico, suspirar, y por fin se marchó benévolutamente á acostarse en la paja.

Entretanto, Roux subió del foso.

—Ya veis—dijo al bernés—que ese buen Fritz no es tan malo. Nos hemos divertido un poco.

Pues bien, la historia de nuestro hércules está llena de anécdotas semejantes. Los niños débiles y contrahechos los metamorfosea y les dá nueva vida. A los hombres á quienes amenaza una obesidad prematura, les quita por decir así las carnes inútiles, proporcionándoles una segunda juventud.

Aquellos á quienes ha gastado el abuso, los resucita, reanima y hace de ellos un nuevo hombre.

Esto lo sabía perfectamente Enrique Duvernay y por eso, encontrando un día á Isidoro, sobre cu-

yo rostro se leía un fatal destino, le había hablado del gimnasio Roux.

—Pero si ya he renunciado á cuidarme—dijo el hermano de Germana—todos los médicos han perdido su latin conmigo.

—Pues éste no lo perderá porque no lo sabe... no es un sabio; pero es de los que realizan milagros.

Isidoro se dejó llevar al gimnasio.

El doctor Roux no necesitaba un largo exámen. Desde la primera mirada lo comprendió todo.

Así es que cuando Enrique comenzó á darle algunas explicaciones, dijo:

—Es inútil; conozco al señor, sé su historia, su enfermedad, su manera de vivir...

—¿Y os encargáis de devolverle la salud?

—Quizá, si acepta mis condiciones.

—¿Cuáles son?

—En primer lugar, no ha de fumar.

Isidoro quiso gritar.

—Tolero dos cigarros por día—replicó Roux—pero nada más.

—¿Y luego?—preguntó Enrique.

—Evitará toda clase de excesos; no beberá más que muy moderadamente y jamás champagne ni absinthe.

—¿Es eso todo?

—No. Yo he encontrado algunas veces á vuestro primo en compañía de una tal Lansquenette. Es preciso que rompa con ella.

—¿Completamente?

—Eso sería de desear; pero yo no pido imposibles y admitiré las mismas restricciones que para el cigarro. Lo esencial es un cambio radical en las costumbres. En lugar de pasar las noches en claro, nos acostaremos militarmente á las diez á fin de poderos levantar por la mañana temprano y respirar el vivificante aire de la mañana. Tal es, salvo algunas recomendaciones de detalle que se le harán según vayau ocurriendo, la receta del doctor.

—Pero, ¿y la gimnasia?

—Ahora. La haremos juntos progresivamente y sin fatiga. Yo mismo os dirigiré y os prometo hacer de vos en seis meses un robusto y fuerte mu-

chacho como vuestro primo Enrique... pero solamente si prometéis ser fiel á la consigna y la cumplis exactamente. De lo contrario, todo lo que hagamos será inútil; ya os lo digo con tiempo. Y no esperéis engañarme... á mí no se me engaña.

Isidoro sonrió y contestó francamente.

—Yo no me siento con ese valor. Corta y buena... esa es mi divisa y más quiero morir como romano de la decadencia que vivir como espartano.

—¿Como queráis!—dijo Roux—y no hablemos más del asunto... os robaría el dinero.

Pero Enrique mostró tal insistencia y tal amistad, que su primo se llegó casi á convencer.

—Procuraré hacerlo—dijo.

—Eso no me basta—contestó el gimnasta—exijo una promesa formal, si no, no.

—Yo te lo suplico—exclamó Enrique—en nombre de tu hermana, en nombre de Germana.

—Vamos, bueno... lo prometo.

—¿Bajo vuestro honor?

—Por mi honor.

—Pues desde mañana comenzaremos los ejercicios.

Con el generoso intento de animar á su primo; Enrique casi nunca dejaba de asistir y Cristian también. Los dos artistas vivían á pocos pasos del gimnasio; antiguos discípulos de Roux habían continuado siendo sus amigos.

Además eran de aquellos que creen en la gimnasia y la creen necesaria, sobre todo como contrapeso de los trabajos de la inteligencia.

Una quincena de días estuvo Isidoro sin faltar á lo convenido.

Ya comenzaba él á notar cierto bienestar físico, como si empezara á volver la salud, más fuerzas y mejor humor.

Pero una mañana Roux le miró á los ojos, hizo una mueca y dijo:

—Ayer habéis fumado más de dos cigarros y habéis bebido además absinthe.

—Es verdad—dijo Isidoro admirado de la perspicacia de su médico—teneis una mirada á la que nada puede ocultarse... pero vamos... sed indulgente... una sola vez no hace costumbre.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Cédulas hipotecarias al 5 por 100.

En representación de los préstamos hipotecarios realizados, el BANCO emite Cédulas con interés de 5 por 100 al año, sobre su capital nominal.

Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas, y la subsidiaria del capital del BANCO.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de Abril y 1.º de Octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que desean adquirir dichas Cédulas podrán dirigirse en Madrid directamente á las oficinas del establecimiento, ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias á los comisionados del mismo.

Imprenta de EL CORREO, San Gregorio, 8.

—Pase por esta vez—contestó Roux.

Pero pocos días después dijo:

—¿Esta noche la habéis pasado jugando?

Y luego, esta palabra que era toda una sentencia:

—¿Lansquenette!

—Eso es que no teneis interés de la vida—exclamó Cristian.

—No mucho—contestó el hijo de Guillermo con extraña apatía.

Y viendo que Enrique se disponía á hablar, añadió:

—No me preguntéis, porque... dejadme que haga lo que quiera... pero permitidme que continúe visitando vuestro estudio. Encontrémonos aquí como antes todos los días... y vos, señor Roux, no me despidáis.

—Venid—le contestó éste—pero serán mis ayudantes los que os hagan trabajar... yo no respondo de nada.

Isidoro aceptó este arreglo.

Era por la tarde, al oscurecer, cuando los dos artistas bajaban ordinariamente al gimnasio y él eligió esa hora para sus ejercicios.

Aquel día, el de la primera representación del Rey Dagoberto, el hijo de Guillermo llegó á eso de las cuatro y media.

En el fondo de la elegante y espaciosa sala llena de cuerdas y escalas, Enrique y Cristian se ejercitaban en el trapico.

Ambos parecían sumamente contentos.

Habían almorzado en casa de Santiago Roquebert. Sus hijas habían estado sumamente amables con Enrique;

OFICIAL.

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador de Barcelona y el juez de primera instancia de Berga.

año actual, cuya clase y numeracion se publica y que fueron robados del almacén de efectos estancados de la provincia de Valencia.

semestre de 1877, carpeta número 1.824.—Primer semestre de 1878, carpeta número 1.559.—Segundo semestre de 1878, carpeta número 2.496.—Primer semestre de 1879, carpeta número 2.378.—Segundo semestre de 1879, carpeta número 2.337.—Primer semestre de 1880, carpeta número 2.164.—Segundo semestre de 1880, carpeta número 2.079.—Primer semestre de 1881, carpeta número 1.943.—Segundo semestre de 1881, carpeta número 1.783.—Primer semestre de 1882, carpeta número 1.480.

Dia 5.—Montepío militar, segunda clase, letras de la A a la L.

LA TOS catarral ó de constipado, seca, nerviosa, pulmonar, bronquial ó de garganta y la llamada vulgarmente de sangre, SE CURA SIEMPRE con la PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. Andreu de Barcelona.

Gran éxito en Paris VELOUTINE CHes FAY POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO INVISIBLE y ADHERENTE DA AL CÚTIS FRESCURA Y TRASPARENCIA.

CREDIT VIAGER (CRÉDITO VITALICIO) FUNDADO EN 1854 FONDO DE GARANTÍA 32 MILLONES DE PESETAS SEGUROS REALIZADOS 241 MILLONES DE PESETAS SEGUROS PAGADOS 42 MILLONES DE PESETAS

La SANGRE es la VIDA EL ROB LECHAUX Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales...

DR. GOÑI Especialista en las vías urinarias y matriz. Montero, 5, segundo.

INMENSOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA Montero, 18, Madrid CASA EN PARIS CASA EN LONDRES

AGUA DE SAN LORENZO CON MARCA DE FÁBRICA GARANTIZADA POR EL GOBIERNO Cura infaliblemente las llagas y úlceras de cualquier procedencia...

Dr. MORALES. Especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical...

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION O directorio de las 400.000 señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR ESTADOS HISPANO AMERICANOS Y PORTUGAL

GRAN BAZAR DE LA UNION CALLE MAYOR, NÚM. 1 Grandes surtidos de objetos de capricho para regalos.

Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administracion, y en la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que en sus oficinas se reciben anuncios...